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ПЕРЕДМОВА 
 
В сучасних умовах демографічної кризи, зростання 

кількості глобальних і регіональних катастроф, для збере-
ження здоров’я і життя громадян країни недостатньо вста-
новленого рівня гігієнічного виховання та санітарної куль-
тури населення, з’явилася необхідність в придбанні спеці-
альних медичних знань. Істотно зросло значення долікар-
ської допомоги у зв’язку з появою атомної зброї і виник-
ненням загрози утворення вогнищ масового ураження.  

Проблемам здоров’я народу – демографічному, ме-
дико-санітарному, епідеміологічному і генетичному благо-
получчю особливу увагу приділено у загальній концепції 
національної безпеки. Якість особистого (індивідуального) 
здоров’я людини залежить від: 

• формування здоров’я в молодому віці; 
• розвитку і зміцнення здоров’я в зрілому віці;  
• збереження здоров’я впродовж життя;  
• відновлення здоров’я в разі виникнення патологіч-

ного стану або травм.  
Долікарська допомога передбачає насамперед не-

гайне надання само- та взаємодопомоги в перші хвилини 
після ураження. Проте, вчасно надати таку допомогу може 
лише людина, яка пройшла відповідну попередню підгото-
вку та оволоділа основами медичних знань. Особливо ва-
жливо мати ці знання у випадках, що вимагають надання 
людині першої медичної допомоги в побуті, на роботі, під 
час подорожі, в школі, на вулиці, тощо. Ситуація, коли лю-
дині доводиться розраховувати тільки на допомогу осіб, що 
опинилися поряд, своїх друзів або на власні знання і сили 
свого організму, в повсякденному житті зустрічаються до-
сить часто. В більшості випадків правильно надана на місці 
невідкладна допомога може зберегти життя потерпілому, 
запобігти швидкому розвитку незворотних змін у його орга-
нізмі забезпечивши бажаний результат ще до доставки 
хворого у лікувальний заклад.  

Перша медична допомога (ПМД) передбачає прове-
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дення низки невідкладних найпростіших заходів щодо вря-
тування життя людини або попередження можливих надалі 
ускладнень. Вона включає в себе 3 основні групи дій:  

• заходи по негайному припиненню дії зовнішніх по-
шкоджуючих факторів;  

• заходи надання ПМД потерпілому або самодопо-
моги в залежності від характеру і виду травми, нещасного 
випадку або раптового захворювання;  

• заходи по негайній доставці хворого або потерпіло-
го до найближчої лікувальної установи.  

При наданні ПМД необхідно швидко спланувати пос-
лідовність її етапів. Спочатку використовують ті прийоми, 
які найбільшою мірою сприяють збереженню життя потер-
пілого, а також ті, без яких неможливе виконання наступних 
прийомів. Всі вони повинні проводитися дбайливо і обере-
жно, оскільки грубі дії нерідко можуть тільки погіршити стан 
потерпілого. Якщо допомогу надають кілька осіб, то їхні дії 
повинні бути не тільки оперативними, але й злагодженими, 
скоординованими. У цьому випадку один з тих, хто надає 
допомогу, повинен прийняти на себе обов’язки старшого 
групи і керувати діями всіх інших.  

Умовні скорочення: 
АЕС – атомна електростанція; 
АТ – артеріальний тиск крові; 
ВНД – вища нервова діяльність. 
ВООЗ – всесвітня організація охорони здоров'я; 
ЗВС – залози внутрішньої секреції; 
ЗСЖ – здоровий спосіб життя; 
КГМ – кора головного мозку; 
КР – коофіцієнт резерву; 
НС – надзвичайні ситуації; 
ПМД – перша медична допомога; 
СЖ – спосіб життя; 
УФ промені – ультрафіолетові промені; 
ЦНС – центральна нервова система; 
ЧСС – частота сердечних скороч 

 


